第四单元测试卷
一、填一填。（30分）

1. 用36的因数写一组比例式，（  ）∶（  ）=（  ）∶（  ）。
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这是（  ）比例尺，它表示图上（  ）的距离相当于实际距离（  ），把它改写成数值比例尺是（  ）。

3. 在一个比例中，两个外项互为倒数，如果其中的一个内项是1.25，那么另一个内项是（   ）。

4. 在一张比例尺是20∶1的图纸上，量得一个零件的长度是8厘米，这个零件的实际长度是（   ）厘米。

二、我是小法官。（12分）

1. 在比例里，两个内项和外项的积的比值一定是1。（   ）

2. 因为4x=5y，所以[image: image2.png]T+



。（   ）

3. 如果比例尺是1∶300，那么图上1厘米代表实际距离300米。（   ）

三、精挑细选。（15分）

1. 一块正方形手帕，边长为10厘米，将其按（   ）的比放大加工后，边长变为40厘米。

A. 1∶2           B. 2∶1           C. 1∶4         D. 4∶1

2. 能与111∶112组成比例的是（    ）。

A. 11∶12        B. 5.5∶6.5         C. 12∶11       D. 112∶111

3. 一幅地图，图上36厘米表示实际距离540千米，这幅地图的比例尺是（  ）。

A. 1∶540        B. 1∶15000          C. 1∶1500000

四、解比例。（15分）
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五、解决问题。（28分）

1. 阿布扎比斜塔的高度是160米，它与意大利比萨斜塔的高度比是32∶11。意大利比萨斜塔的高度是多少米？（9分）

2. 一块平行四边形小麦试验田的底边长120米，高长80米，用1∶4000的比例尺画在平面图上，这块试验田在图纸上的面积是多少?（9分）

3. （创新题）在比例尺是[image: image4.png]30 60 90TX



的地图上，量得甲、乙两地间的距离是4.8厘米。一辆汽车以每小时50千米的速度从甲地开往乙地，几小时才能到达乙地？（10分）
